
Verbale della Giunta del  Comitato Genitori del 3 dicembre 2005 
Incontro con i rappresentanti di classe 

 
Ordine del giorno: 
 
1) Composizione della Giunta del Comitato Genitori 2005-2006  
2) Attività e proposte delle commissioni e dei gruppi di lavoro 

Miglioramento della comunicazione tra scuola e famiglia. Ruolo del rappresentante di Classe 
Pubblicazione di Antivirus n.16 
Programma della Commissione Educazione alla salute  
Produzione delle statistiche sull’andamento Scolastico 
Proposta di Evoluzione del Sito Internet 
Biblioteca: Piano di Copertura servizio al Sabato Mattina 
Procedura per garantire la visione delle verifiche alle famiglie su richiesta 
Programma per un efficiente svolgimento dei colloqui del 10 Gennaio 
Allestimento dei prossimi Mercatini della solidarietà 
Commissione orientamento: proposte di contribuzione  
Gruppo di lavoro Ambiente e Sicurezza : proposte di contribuzione 

3) Varie ed eventuali  
Resoconto dell ultimo Consiglio di Istituto 
Informazioni sulla Autogestione Studentesca 

 
 
Punto 1  
Viene presentata la lista degli appartenenti al comitato genitori e la costituzione dei diversi gruppi di lavoro 
suddivisi per le varie attività. 
 
Punto 2  
Queste le loro proposte: 
 
a) Commissione comunicazione: miglioramento della comunicazione tra scuola e famiglia. Ruolo del 

rappresentante di Classe 
Si è riscontrato che spesso le comunicazioni date a scuola non arrivano nelle mani dei genitori. Le motivazioni 
possono essere diverse, da una non buona organizzazione nella distribuzione da parte della scuola a un 
mancato recapito alla famiglia da parte dei ragazzi. Quest’anno le comunicazioni vengono messe anche sul sito 
internet della scuola, ma al momento non sembra siano molti i visitatori (forse non tutti sono a conoscenza di 
questa opportunità). Per rendere più veloce e capillare l’informazione si propone ai rappresentanti di classe di 
spedire per posta elettronica ai genitori della propria classe le comunicazioni pubblicate sul sito internet della 
scuola. Ovviamente per fare ciò ogni rappresentante deve costituire la mailing-list dei genitori della propria 
classe interessati a questa iniziativa. 
 
b) Redazione Antivirus: pubblicazione di Antivirus n.16 
A metà del mese di dicembre uscirà il n°16 di Antivirus. Ci si propone per il futuro di inviarlo anche per posta 
elettronica a chi desidera riceverlo. Si invita chiunque voglia scrivere un articolo a mettersi in comunicazione con 
i referenti (Giusi Avino (avino.giuseppina@cimcool.net), Marcella Marelli (marcella.marelli@tiscali.it) Eugenio 
Ruscelli (eugenio.ruscelli@fastwebnet.it). 
 
c) Commissione educazione alla salute  
Sportello psicologico 
Sarà gestito dalla Cooperativa Mosaico /Dott.a Roberta Balsamo. E’partito martedì 15 novembre e lunedì  14 
novembre, è stato presentato ai rappresentanti di classe degli studenti.  
Lo sportello sarà presente il martedì in orario extrascolastico, presso il nostro liceo nell'Aula Arcobaleno - nucleo 
4 - 1° semipiano, dalle 13,30 alle 17,30. 
Per avere un appuntamento si potrà scegliere una delle seguenti modalità: telefonare allo 02-66014565 presso 
la Cooperativa Mosaico, mandare un SMS AL n° 320-2989904, lasciare la richiesta nella cassetta delle lettere 
dello sportello, mandare una e-mail all’indirizzo sportellozenit@liceocasiraghi.it oppure prendere contatto con il 
Prof. Pozzi (referente dello sportello). 



Il numero dei colloqui è di quattro al massimo, con la eventuale possibilità e necessità di un ulteriore 
prosecuzione degli incontri a circa otto, previo benestare del Prof, Pozzi. 
I formati in cui può avvenire il colloquio sono diversi: 

�il colloquio con il singolo ragazzo di circa 45/50 minuti. 
� presenza di più persone, per esempio il ragazzo con i genitori, la durata varia da un’ora ed un quarto a 
un’ora e mezza, perché essendoci più persone si darà modo di parlare, di dire la propria a tutti. 

Lo sportello sarà attivo fino alla fine di maggio 
In convenzione c’è anche la possibilità di attivare un secondo modulo, in base alle richieste. 
 
Le altre attività di educazione alla salute 
Partiranno  da gennaio. 
Classi prime: lavoro sulle dipendenze con il gruppo Abele/Don Ciotti  

�� Incontro iniziale di presentazione di due ore  
�� Ci sarà un incontro con l’Autoritas. Cercheranno un’altra persona (Don Ciotti non potrà esserci) che 

faccia una testimonianza forte su questo problema e ci sarà un incontro poi di restituzione 
Classi seconde:  verrà rimodellato il lavoro fatto l’anno scorso: 

�� un incontro con un medico del pronto soccorso di Niguarda 
�� una mini lezione di pronto soccorso per quanto riguarda i problemi dei rischi degli infortuni sulla 

strada. 
Classi terze: sempre con la cooperativa Mosaico insieme all’ASL sarà fatto il percorso di educazione alla 

relazione-affettività-sessualità. 
Classe quarte: ci sarà la consueta Mostra allestita dal dipartimento di salute mentale dell’ospedale S.Gerardo di 

Monza, Attraverso questa mostra si parlerà della salute mentale. 
 
Per quanto riguarda eventuali interventi per i genitori non si è ancora definito niente. 
 
d) Commissione statistiche - Produzione delle statistiche sull’andamento Scolastico 
Per produrre le statistiche sull’andamento scolastico è stato chiesto ai docenti di fornire il giudizio di sufficienza o 
di insufficienza per ogni ragazzo della propria classe. Questa richiesta non ha suscitato pareri favorevoli. 
Verranno invece rese disponibili le tabelle degli scrutigni. 
 
e) Commissione Sito Internet: proposta di evoluzione  
Si è riscontrato un aumento del numero dei visitatori del sito del Comitato Genitori. Attualmente si sta lavorando 
per dargli un nuova impostazione. 
 
f) Biblioteca: Piano di Copertura servizio al Sabato Mattina 
Viene mostrata la tabella dei turni dei genitori che hanno dato la loro disponibilità per il servizio in biblioteca. 
 
g)  Commissione verifiche: procedura per garantire la visione delle verifiche alle famiglie su richiesta. 
Attualmente per richiedere le fotocopie delle verifiche bisogna consegnare in segreteria l’apposito modulo 
compilato, aspettare che la segreteria recuperi il compito e comunichi allo studente o alla famiglia quante 
marche da bollo deve portare. A questo punto la segreteria consegna le copie allo studente/genitore. 
Il Comitato Genitori lavorerà per snellire questa procedura e chiederà di togliere l’onere del pagamento in 
marche da bollo. 
 
h) Commissione colloqui genitori-insegnanti: programma per un efficiente svolgimento dei colloqui del 

10 Gennaio 
All’ultimo Consiglio d’Istituto i rappresentanti dei genitori hanno portato questa proposta per l’organizzazione 
della giornata dedicata ai colloqui con i docenti: 
• Caldeggiare tramite i docenti  l’utilizzazione del giorno di ricevimento previsto dai singoli insegnanti. 
• Per chi dovesse necessariamente far uso della giornata del 10 Gennaio, prevedere la possibilità di 

richiedere in precedenza un appuntamento. Le prenotazioni avverranno su schede con orario già indicato. 
• La prenotazione avverrà tramite richieste inoltrate tramite i ragazzi entro il 20 Dicembre 2005. 
• La durata dei colloqui dovrà essere al massimo di 12-15 Minuti ( in 3 ore 15 colloqui). 
• Chiedere ai  professori di assegnare la priorità al colloquio con i genitori di studenti che manifestino difficoltà 

nella materia o ai genitori che esprimano la necessità di affrontare particolari argomenti riguardanti il proprio 
figlio/a. 



• Richiedere che non siano collocati più professori nella stessa aula per questioni di privacy e mantenimento 
di un ambiente più silenzioso e consono al dialogo. Con ciò si eviterebbe inoltre l’assembramento di genitori 
di più classi e in attesa per più professori davanti alle aule,  si limiterebbe il rumore e si risolverebbe la 
difficoltà di comprendere il nome delle persone via via convocate 

• Fornire con cartelloni chiare indicazioni sui luoghi in cui avvengono i colloqui, dislocando eventualmente i 
professori in varie aree in base alla materia insegnata e riportando su ogni porta il nome del docente 
presente. 

 
Il Consiglio d’Istituto ha fatto presente che non ci sono aule sufficienti per avere un docente per aula e per 
quanto riguarda il resto della proposta non ha presa nessuna decisione in merito.  
 
i) Allestimento dei prossimi Mercatini della solidarietà 
Anche quest’anno in occasione del Natale, nell’atrio della scuola, ci saranno i Mercatini Solidali Natalizi 
Inizieranno sabato 17/12 e proseguiranno da lunedì 19/12 a giovedì 22/12/05 
 
Le associacioni presenti saranno: 
• Adozioni internazionali  pro-PIME padre Torriani 
• Amnesty International (lunedì 19/12 – attendo conferma per il 22/12) 
• Bambini nel Deserto   (da lunedì a giovedì) 
• Banco dell’usato pro-Pazzaglia - Uganda 
• El Salvador 
• Emergency 
• Maglie Liceo Casiraghi 
• Unicef 
 
Presenze da confermare 
• IPSIA,  Legambiente,  Libera, Marse e Medici senza frontiere 
 
 
j) Commissione orientamento: proposte di contribuzione 
Sono stati raccolti una serie di contatti, alcuni dei quali si muovono solo su richiesta della scuola. E’ necessario 
quindi accordarsi con la referente per l’orientamento, proff.ssa Carelli con la quale anche confrontarsi per sapere 
cosa sta già facendo la scuola. 
Le nostre proposte potrebbero variare dall’invitare una persona che illustri le possibili strade dopo la maturità e 
l’offerta Universitaria, a una persona che seleziona personale per grandi aziende, disponibile a raccontare che 
tipologia di ragazzi-adulti incontra nei colloqui e ancora il direttore del personale della Pirelli o della Danone per 
conoscere, quando si entra nel mondo del lavoro, quali sono le aspettative delle aziende. 
 
Punto 3  
Autogestione 
Alla riunione ha partecipato lo studente Stefano per darci alcune informazioni sull’autogestione. 
Egli dice che è il miglior modo per protestare, perché non bisogna pensare solo ai programmi scolastici, ma ogni 
tanto bisognerebbe andare oltre e affrontare le problematiche attuali. Durante l’autogestione si organizzano 3 
assemblee al giorno e 2 film. I ragazzi che partecipano sono circa 200. 
Da parte di alcuni genitori l’autogestione, se fatta seriamente, viene interpretata come momento di crescita che 
deve essere comunque associata a un maggior impegno di studio per recuperare le lezioni perse. Altri genitori, 
invece, hanno mostrato preoccupazione per tutti quei ragazzi che dicono di fare autogestione ma poi giocano a 
carte, escono da scuola… Chiedono perciò di istituire un servizio di controllo. Stefano risponde che questo 
aspetto era già stato considerato e si era deciso di non avere un servizio d’ordine per controllare i ragazzi 
ritenendo giusto che ognuno gestisca se stesso scegliendo quindi se entrare in assemblea o no. 
 


